

# «Гармония» для устойчивого фермерства

Сельское хозяйство переходит на «зеленый» формат

**И**зменение климата - повышение температуры воздуха, обильные осадки, экстремальные погодные явления - все это сказывается на урожайности и стабильности сельскохозяйственной отрасли. Чтобы обеспечить продовольственную безопасность, аграрный сектор должен адаптироваться к климатическим изменениям и, соответственно, модернизироваться.

Елена МАЛАХОВА,  
«Бакинский рабочий»

Эта тема стала одной из самых обсуждаемых на COP29 в Баку, что неудивительно, ведь она затрагивает всех и каждого без исключения. От того, насколько сельское хозяйство сможет приспособиться к новым условиям, зависят доступность и качество продуктов питания, а значит, и здоровье населения. С другой стороны, устойчивость сельского хозяйства снижает количество вредных выбросов в атмосферу и сводит к минимуму ущерб, наносимый природе. Без этого просто нереально добиться задач, поставленных в Парижском соглашении.

Экс-посол США в Азербайджане Мэтью Брайза, посетивший Зеленую зону COP29 и выступивший в качестве спикера на павильоне азербайджанского производителя жидких и водорастворимых удобрений компании AZCHEMCO, акцентировал особое внимание на необходимости использования передовых аграрных технологий не только на освобожденных территориях Азербайджана, но и в глобальном мас-

штабе. Сельское хозяйство - одна из причин глобального изменения климата, неправильные методы его ведения приводят к потерям воды и деградации почв.

«Президент Азербайджана господин Ильхам Алиев, задав четкий курс на развитие сельского хозяйства и приверженность глобальным экологическим и климатическим инициативам, создал все возможности для развития в указанных направлениях как государственного, так и частного сектора», - заявил М.Брайза, отметив, что сегодняшние колossalные возможности, которые Конференция COP29 предоставила Азербайджану как мировому лидеру в борьбе с изменением климата, полностью отражают верный курс развития государства в решении проблем глобального масштаба.

Спору нет, аграрный сектор - один из наиболее уязвимых в условиях изменения климата, однако проблемам фермеров по-прежнему не уделяется достаточно внимания на

глобальном уровне. Ведь сельское хозяйство является источником дохода для миллионов людей по всему миру. Но фермеры далеко не всегда получают ту поддержку, в которой так нуждаются.

На COP29 была представлена бакинская инициатива «Гармония», которая, как заявил министр экологии и природных ресурсов, президент COP29 Мухтар Бабаев, имеет клю-



чевое значение с точки зрения перехода к «зеленой» экономике. Данная платформа укрепит дальнейшее сотрудничество, расширит возможности фермеров, а также увеличит инвестиционный поток в эту сферу. Не секрет, что устойчивое сельское хозяйство требует немалых капиталь-

ресурсов, сказал на мероприятии, посвященном ее запуску, министр сельского хозяйства Азербайджана Меджнун Мамедов. Благодаря этой инициативе, подчеркнул министр, фермеры смогут получить необходимые практические знания, доступ к цифровым инструментам, а также возможность связи с лучшими практиками и инновациями со всего мира. Снабжая сельскохозяйственные сообщества необходимыми инструментами, обучением и климатическим финансированием, «Гармония» призывает фермеров уверенно принимать устойчивые практики.

«Азербайджан уже сделал значительные шаги в реализации этих стратегий на национальном уровне, но климатическая устойчивость - это общий вызов», - заявил М.Мамедов. - Создать устойчивое будущее для сельского хозяйства возможно, сотрудничая с глобальными партнерами. Это поможет привлечь боль-

ше инвестиций и обмениваться передовым опытом. Особое внимание будет уделяться молодежи и женщинам, задействованным в этой сфере».

«Азербайджан предпринимает важные шаги в этом направлении и выдвигает актуальные инициативы, способные изменить будущее к лучшему, - констатирует эксперт-экономист Рауф Гараев. - Поддержка государства способствует тому, что все больше отечественных фермеров переходят на инновационные технологии, в частности, внедряют экономичное капельное орошение. Чаще всего новшества используют в аграрных парках, которые обладают большими возможностями».

Необходимо уделять повышенное внимание подготовке кадров в аграрном секторе, считает эксперт: «Для этого нужно организовать соответствующее обучение в вузах, курсы переподготовки и повышения квалификации. Уровень подготовки специалистов в данной сфере должен соответствовать международным стандартам, чтобы не было необходимости приглашать кадры из других стран. Азербайджан обладает необходимым потенциалом для формирования эффективного сельского хозяйства, однако для воплощения в жизнь всех прогрессивных идей нужно привлекать больше инвестиций».

Р.Гараев также напомнил о необходимости комплексного подхода, предусматривающего поддержку государства, активное участие частного сектора и сотрудничество между учеными.

Полный текст  
читайте на

br.az